

好消息!这一重点工程有了新进展

本报讯(通讯员 黄南宣)好消息传来!9月16日,G310线尖共项目李家峡隧道右线顺利贯通。

据了解,李家峡隧道右线全长4015米,左线全长4040米,为全线重点控制性工程,隧道洞顶为国家地质遗迹、下穿既有山体滑坡地带和景区旅游公路,地质情况复杂,施工难度大、环保要求备受关注。自2020年7月项目进场后,项目智慧应对

用地手续受制约影响,以优化解决施工便道和弃渣场为突破,施工过程中安全运输风险高,项目首创对该便道项目内部实施安全风险共同管控,对项目派驻李家峡出口人员实行缴纳安全风险抵押金模式,将便道安全责任落实到人。隧道弃渣通过二次加工利用、复垦还林还地、码头基础设施建设等方式就近利用,既可增加坎布拉镇土地、林地面积,又不破坏已建成和正在建

设的旅游道路,同时避免弃渣外运中的扬尘污染和道路安全隐患。

中铁隧道局尖共项目技术负责人韩敬忠表示,G310线尖共项目李家峡隧道右线顺利贯通,标志着尖共项目再一次取得阶段性成果。项目部将以此为契机,在后续的施工中,进一步强化品质工程措施,继续攻坚克难,做好安全质量工作,确保尖共项目完美收官。

百花齐放! 同仁市全力打造 “同字号”农畜产品

本报讯(通讯员 同仁宣)今年以来,黄南藏族自治州同仁市围绕绿色有机农畜产品输出地专项规划,州市共建绿色有机农畜产品输出地园区规划,聚焦“州市共建、政策体系、基地建设、产业融合、科技支撑、品牌建设”6个关键点,全力推进绿色有机农畜产品输出地建设。

同仁市立足市域内犏牛和金黄果等资源禀赋,推进标准化基地建设,近3年内累计安排衔接资金、东西部协作资金约4亿元和本级财政支农资金2750万元,实施绿色生产基地创建等“七大工程”。截至目前,同仁市已建设标准化特色产业基地28个。

为促进农牧业高效和农牧区宜居宜业,同仁市成功申报并有序推进国家级农村产业融合发展示范园和省级特色产业产业园创建工作。培育农民专业合作社国家示范社3家、省级示范社24家、州级示范社33家。建成“在那东山顶上”等6个色彩农业产业基地,带动6个村2164户10025人就业增收,并积极探索建立“农业+旅游”产业融合发展模式,色彩农业呈现“百花齐放”发展态势。

为加强人才技术支撑,同仁市高薪聘任1名省级农牧专家为市政府坐班农牧产业发展咨询顾问,邀请国家、省级、州级科技服务团和四川省红原县民间农牧技术专家,开展农牧业专业技术培训。培养专业技术骨干28名,农牧民技术骨干255人,加快犏牛良种繁育,完成授配牦牛1141头,为一体化推进犏牛产业夯实基础。

立足品质提升、品牌打造,同仁市坚持农畜产品标准化建设,“晶黄果”饮品顺利通过国家ISO9001产品质量认证,“同仁青稞”等5个特色品种获得国家地理标志农产品认证,全力打造“中国犏牛之乡”等“同字号”品牌和同仁“金色谷地”区域公用品牌。

黄南交警 构建道路交通综合治理新模式

本报讯(通讯员 黄南宣)9月12日,黄南州公安机关道路交通安全专项整治工作视频会议召开后,黄南州公安局交警支队立即召开会议,迅速贯彻落实省、州领导的指示批示,深刻汲取今年以来全省较大道路交通事故教训,以“万无一失、一失万无”的标准和“时时放心不下”的责任感、紧迫感,紧紧盯住道路交通安全隐患,季节性风险、区域性隐患,深入研判、靶向应对、有力防范,持续提升道路交通安全管理科学化、智能化、精细化水平,努力为群众平安出行创造良好的道路交通环境。

据了解,连日来,同仁市公安交警坚持以“隐患排查治理、交通安全宣传”为抓手,在道路隐患突出点开展交通安全提示牌设置和维护工作,切实防范道路交通事故,全力维护辖区道路交通安全形势持续稳定。民辅警对辖区道路交通安全设施、交通标志标线设置、防护设施建设等情况进行拉网式排查。

尖扎县公安交警深入辖区加油站开展了危化品运输车辆安全检查及交通安全宣传工作。泽库县公安交警深入辖区第二民族中学开展“知危险 会避险”秋季开学交通安全第一课宣传教育活动,宣传交通安全知识,提倡养成自觉遵守交通安全的好习惯。坎布拉直属公安交警深入辖区街道开展“一盔一带”安全守护主题宣传活动,切实提高辖区群众的交通安全防护意识。高速直属公安交警走进辖区保安服务区东对重点车辆开展交通安全宣传。通过讲解大型运输车辆典型事故案例、车辆行驶的有关规定以及超速行驶、超载行驶、疲劳驾驶、不按规定车道行驶、违法停车等交通违法行为的危害,使驾驶员进一步了解了安全文明行驶的重要性。

本版文字编辑 王琼

一幅美丽生态画卷在隆务河边徐徐展开

绵雨季节,松柏翠绿,山林更显寂静。随着天边缓缓升起的一轮红日,宛若身披青纱的公主安详端坐在云水间,清风褪去一袭烟雨时,“扎毛水库”四个红色大字便映入眼帘。

“许工,一起去巡库喽!”扎毛水库管理所助理工程师许瑞强与同事们开始了每日的巡库工作,坝后坡、放水洞、溢洪道、消力池、闸室、坝肩、防浪墙……一个个位置已熟记于心。坝顶是富有绿意的,是充满生机的,是每次巡检完大家都会驻足的地方。

7年努力梦想终于照进现实

扎毛水库是哪一年修建的?

据了解,扎毛水库建于2009年,第二年顺利截流,2015年大坝主体工程全线封顶并下闸蓄水,正式向下游隆务镇供水,2016年坝后电站并网发电,开始发挥供水、防洪、灌溉、发电、旅游、水源涵养、生态保护等综合效益。

想当初,守着隆务河却吃水难,从曲玛河到江龙沟,从地下水到地表水,为喝到洁净的天然水,几届黄南州委、州政府孜孜不倦、一届接着一届干,一张蓝图绘到底,经过长期不懈努力,为着一个共同的梦想,不懈奋斗!

水库精神激励着每一位守护水库人

在与水库相处7年的时间里,也有难忘经历。许瑞强清晰记得,2021年5月22日青海果洛州玛多县发生7.1级地震,夜晚的寂静在大地摇晃中被打破,“轰隆隆……轰隆隆”的声音不绝于耳。“水库拦截1500万立方米蓄水,一旦溃坝后果将不堪设想!”许瑞

强想着这里,立即从床上翻身而下,冲向大坝巡检。从坝底消力池到坝顶闸室,不放过任何一个角落。2023年7月10日,同仁地区发生10余年来最大的短时强降雨,19点20分至20点10分降雨量29.6mm,在许瑞强和同事们的值守守护下,扎毛水库经受住暴雨侵袭,为下游10.8万名群众提供安全壁垒。一位老前辈问许瑞强“水库精神是什么?”那时许瑞强刚参加工作时间不长,一时语塞并未给出答案。在守护水库7年时间里,许瑞强渐渐领悟到水库精神究竟是什么。“不是如同外表一样气势磅礴,更像是默默地守护,无论是我们守护她,还是她守护着我们。”许瑞强经常这样告诉守护水库者。“快看,那儿有野鸭子……”水库守护者小陆指着湖面兴奋地说。

美丽生态画卷正在隆务河边展开

随着水库建成,周边生态环境得到了很大改善,鱼逐水草而居,鸟择良木而栖,越来

越多的野生动物来周边嬉戏。扎毛乡麻什当村原村委主任仁青加措回忆说:“以前扎毛乡蝴蝶滩只有荒草和淤泥,水库建成蓄水后,草长得密了,花也开得茂盛了,就连蝴蝶也多了。”水库的建成带动了牙什当村、麻什当村、郭盖村、斗合言村、合日村、李仓村、卡苏乎村的发展。“嗡嗡嗡……”涡轮发电机的轰鸣声在山间全年飘荡,扎毛水库坝后电站安装三台机组,装机总容量7500千瓦。截至2022年12月,坝后电站累计向下游供水2800万立方米,坝后电站累计发电21136万千瓦时,坝后电站不仅提供了一定的就业岗位,也为同仁建设出了一份力。水库在拦蓄洪水的同时,沉淀了大量泥沙。据同仁市水文站监测,近年来隆务河泥沙量减少近八成,隆务河的水更清了、河道更通畅了,景色更美了,人民更舒心了。“走,隆务河边转一圈走!”一幅青山、飞鸟、流水、晚霞的美丽画卷在隆务河边徐徐展开。

(通讯员 黄南宣)

从黄南到天津 一场跨越千里的救治



本报讯(通讯员 黄南宣)近日,一台持续了13小时的手术在天津市第五中心医院顺利完成,患者卓某来自青海省黄南藏族自治州同仁市,这是一场跨越千里的救治手术。

患者多年腹部疼痛不适,经省内多家医院诊断治疗效果不明显,黄南州人民医院天津援青医生副主任医师李永元获悉后,积极与患者联系,为其提出治疗方案。由于患者病情复杂,在天津援青指挥部的协调下,黄南州人民医院普外科与北京大学滨海医院暨天津市第五中心医院普外科进行了两次远程会诊,患者所患疾病病种多、病情复杂,病灶分布范围广。若进行手术治疗,涉及多专业内容,手术难度大,一次难以处理所有疾病,但如果不进行手术,患者一旦发生急症,会面临生死抉择。根据津青两地专家的意见,患者须转诊天津进行手术,于是,李永元自费帮助患

者及家属购买火车票,全程陪同患者及家属经过33个小时2000公里的路程,由黄南州来到天津市滨海新区,转诊到天津市第五中心医院。术前,李永元组织协调天津市第五中心医院吴问汉副院长、赵建勋主任等十余位专家,进行了疑难病例讨论,讨论一次手术解除患者所有疾病以及手术切口的设计、术中意外的处理、包虫病灶灭活等内容。整个手术难度极大,最终历经13个小时,由李永元主刀,吴问汉、赵建勋台上指导的这台手术圆满完成。天津市的援派医生和当地医护人员联手守护患者生命健康,这份跨越山海的深厚情谊会不断在津黄两地延续。

据了解,目前患者已转入普通病房,精神良好,能活动并逐渐恢复正常饮食,其手术切口愈合良好,在复查无特殊情况后,患者将择期出院。

尖扎县:充实群众“钱袋子” 提升群众“幸福感”

本报讯(通讯员 尖扎宣)9月13日,尖扎县康杨镇寺门村举行中国华能援建寺门村易地扶贫搬迁点分布式光伏项目2023年收益分红仪式。

分红仪式重点介绍了光伏产业扶持项目情况及分红事宜,并强调项目的实施和每

年的分红,是党和政府给予易地搬迁户的优惠政策,是全面加快群众增收致富步伐、推进乡村振兴的重要举措。此次分红,为寺门村30户106名群众共分红资金89851.6元,按90%标准,人均分红约1157元。此次分红,使群众对易地搬迁政策的初衷有了更深的了

解和体会,使搬迁群众对搬得进、稳得住、能致富有了更深的感悟。拿到分红的村民马乙四夫高兴地说:“现在不仅生活有了保障,家庭生活条件也得到了明显改善,党和政府给了我们那么多帮助,让我们对以后的生活充满了信心。”